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Ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση στα Κέντρα Επαγγελματικής Αριστείας (CoVEs) που 

ασχολούνται με τον Αειφόρο ενέργεια στην Ελλάδα, αλλά και στην Ευρώπη; Υπάρχει 

αρκετό και κατάλληλα καταρτισμένο, εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό, ικανό να 

αντεπεξέλθει στις ανάγκες τις αγοράς; Τι προοπτικές υπάρχουν για τα CoVEs και ποια 

ευρωπαϊκά προγράμματα που ασχολούνται με την κατάρτιση και την ενημέρωση 

υλοποιούνται στη χώρα;  

Τα ερωτήματα αυτά ήταν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που διοργάνωσε πρόσφατα το 

ΚΑΠΕ, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου SECOVE - 

Sustainable Energy Centres of Vocational Excellency https://secove-project.eu. Στόχος 

της εκδήλωσης ήταν η ανταλλαγή εμπειριών, η συζήτηση των κοινών προκλήσεων, η 

παρουσίαση καλών πρακτικών και η διερεύνηση δημιουργίας ενός δικτύου μεταξύ 

φορέων και ιδρυμάτων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της κατάρτισης στην 

Αειφόρο Ενέργεια στην Ελλάδα. 

Κατά τη Στρογγυλή Τράπεζα που πραγματοποιήθηκε, συζητήθηκαν οι ελλείψεις σε 

καλά καταρτισμένο εργατικό δυναμικό (τεχνίτες) στη χώρα, τα προβλήματα που 

παρουσιάζει η τεχνική εκπαίδευση σε σχέση με την προσέλευση νέων επαγγελματιών, 

αλλά και οι προοπτικές που παρέχονται στη χώρα για εξειδικευμένη κατάρτιση στους 

ενδιαφερόμενους. Σύμφωνα και με εκπροσώπους της αγοράς, ο τεχνικός κλάδος και 

ειδικότερα στην Αειφόρο Ενέργεια έχει σημαντικές προοπτικές και υπάρχει ζήτηση για 

καλά καταρτισμένους τεχνίτες. Επιπλέον, στη χώρα υπάρχουν φορείς που με τη 

συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά και εθνικά έργα, αλλά και με ιδιωτικές πρωτοβουλίες, 

μπορούν να υποστηρίξουν την κατάρτιση του εργατικού δυναμικού, να συνεισφέρουν 

στον εντοπισμό των κενών στις δεξιότητές τους και των αναγκών της αγοράς, να 

https://secove-project.eu/


 

βοηθήσουν στην ενσωμάτωση καλών πρακτικών από άλλες χώρες και τη δημιουργία 

αποτελεσματικών δικτύων. Ιδιαίτερα αναφέρθηκε η θέση των γυναικών στον κλάδο 

των τεχνικών επαγγελμάτων, αλλά και το πώς η εφαρμοσμένη έρευνα μπορεί να φέρει 

τις ζητούμενες απαντήσεις.   

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το 

Οικονομικό Παν. Αθηνών, το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά, το Εθνικό Δίκτυο 

Έρευνας για την Κλιματική Αλλαγή και τις Επιπτώσεις της -Climpact, τη Δημόσια 

Θεματική Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης Αιγάλεω, τη Συμβουλευτική 

Εταιρία IDEC S.A., τα ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ, κ.ά. Από τους συμμετέχοντες τέθηκαν οι βάσεις για 

συνεργασίες και συνέργειες με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει η τεχνική κατάρτιση του κλάδου της αειφόρου ενέργειας στην χώρα, την 

κάλυψη των πρόσθετων αναγκών σε δεξιότητες που δημιουργεί η πράσινη μετάβαση, 

αλλά και τη διερεύνηση νέων προοπτικών.  
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